



公布2020成绩,制定2021目标 泰州各地陆续进入“两会时间”

2020年取得哪些成绩?2021年各市(区)如何创造性地贯彻落实中央精神和省、泰州市委最新决策部署?如何结合各自实际在新的一年作出安排?1月10日起,泰州各市(区)“两会”陆续开幕,标志着各地进入“两会时间”。

1月10日下午,兴化市政协十三届五次全会和泰州姜堰区政协十四届五次全会开幕,两地率先拉开了“两会”帷幕。11日,海陵区政协十五届五次全会、泰兴市政协十三届五次全会开幕。

1月19日至23日,泰州市“两会”将召开,2020年的成就,2021年的主要目标和重点工作届时就会一一揭晓。

贾健 顾秀文 丁明玥 毛晓华

1月11日,兴化市十六届人大五次会议召开。会上,兴化市委书记、市长方捷公布了该市2020年成绩单以及2021年目标安排。

2020年,兴化实现地区生产总值900亿元;一般公共预算收入41.48亿元;城镇居民人均可支配收入44827元,农村居民人均可支配收入23330元。

2021年,兴化经济社会发展的主要调控目标安排为:地区生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长5%,规模以上工业产值增长8%,规模以上固定资产投资增长5%,社会消费品零售总额增长7%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.5%、7%。

围绕上述目标,兴化今年重点抓好八个方面工作。分别是构建现代

产业体系,筑牢实体经济根基;聚力改革创新开放,增强区域竞争实力;放大农业特色优势,推动乡村全面振兴;完善功能配套建设,加快城市品质提升;深化全域旅游创建,彰显水乡人文魅力;加强环境系统治理,擦亮生态经济底色;突出民生优先取向,打造幸福城市品牌以及推进基层治理创新,维护社会稳定。

同样是在1月11日,姜堰区十五届人大五次会议召开,姜堰区代区长孙靛靛作政府工作报告。

2020年,姜堰预计实现地区生产总值685亿元,一般公共预算收入37.86亿元,城乡居民人均可支配收入49184元、23970元。

2021年,姜堰经济社会发展主要预期目标是:力争地区生产总值

增长7%左右,一般公共预算收入增长4.5%以上、冲刺40亿元,固定资产投资增长7%,城乡居民人均可支配收入与经济增长同步。

围绕全年目标,姜堰主要抓好六方面工作。分别是以转型升级为主攻方向,更高质量做强实体经济;以项目建设为主题主线,更高质量优化产业生态;以改革创新为根本动力,更高质量推动开发开放;以城乡统筹为关键抓手,更高质量提升城市能级;以绿色发展为鲜明导向,更高质量厚植生态优势以及以人民满意为第一追求,更高质量增进民生福祉。

1月19日至23日,泰州市“两会”将隆重召开,泰州2020年的成就,2021年的主要目标和重点工作届时将一一揭晓。



画说泰州

1月9日上午,泰州市公安局海陵分局苏陈派出所户籍民警吴晓路和同事一起,早早地来到海陵区苏陈镇某村村民胡大爷家,为瘫痪在床的他现场补办身份证。今年74岁的胡大爷因病已瘫痪在床多年,最近在办理住院相关手续时发现身份证过期了,吴晓路得知这一情况,当即表示为他上门服务。

图为民警在采集胡大爷的指纹。

汤德宏 海公轩 毛晓华 摄影报道

讲好地方故事 “开放讲堂”走进扬州古巷深处

近日,2021年“仁丰里开放讲堂”揭牌仪式在扬州市广陵区汶河街道阮元文化广场举行,依托“仁丰里开放讲堂”设立的“江苏开放大学学习苑”和“文脉仁丰里游学”项目也正式启动。

此次活动由扬州开放大学(扬州市职业大学)、广陵区人民政府汶河街道办事处、广陵区教体局共同主办,由扬州市乡土人才研修学院协办。

梁孝梅 顾潇

在悠扬的古琴曲中,2021年仁丰里开放讲堂揭牌暨“文脉深处 养心福地”古街嘉年华启动仪式拉开序幕,江苏开放大学项目管理科科长丁晓华等与会领导与嘉宾为“江苏开放大学学习苑”“江苏社会教育游学基地”和“仁丰里开放讲堂”隆重揭牌,为“古街嘉年华”成员单位授旗,并向扬州文化名人、社会教育专家发放了顾问聘书和特聘讲师证书。

仪式结束后,历史悠久、人文底蕴深厚的阮元家风学堂内座无虚席,江苏开放大学社会教育处处长钱旭初带来精彩首讲。

据扬州市职业大学继续教育学院院长黄瑞介绍,他们将为讲堂

寻找优秀的“开讲人”,可以是大学教授,也可以是扬州非遗传承人等乡土人才或是行业领军人物。

仁丰里是江苏省首批历史文化街区,是扬州最古老的街区之一,拥有丰富的非遗文化元素和现代文化艺术空间,可谓扬州文脉最深处,为广大的文化学者、热爱古城文化的文艺家和市民所喜爱。走进街巷深处,古琴、木偶戏、剪纸、雕版印刷等一个个非遗文化元素,如闪亮的珍珠般遍布整个街区。

扬州市职业大学副校长、扬州开放大学副校长刘宏介绍,近年来,扬州开放大学和汶河街道社区教育中心以文化保护和传承为己任,致力于仁丰里文化品牌项目的

打造。此次活动就是以刚刚获批的江苏省社会教育“江苏社会教育游学基地”和“江苏开放大学学习苑”两个项目为契机开展的。“游学基地”是以“文脉仁丰里”为主题,围绕历史文化、非遗传承、传说典故和红色基因等元素打造的面向本地居民及外地游客的学习性、体验性游学项目。“学习苑”是以扬州文化地标文昌阁周边即汶河街道辖区内人文资源为主,充分发挥好名胜古迹、古树名木、人文典故等阵地的社会教育作用,开展的“古城文化复兴传承”特色社区教育项目、“名人讲名城”,以及此次揭牌的“仁丰里开放讲堂”都是其重要文化窗口。

扬州市中医院互联网医院正式开业

近日,扬州市中医院互联网医院通过验收,成为扬州市又一家通过互联网医院执业的三甲医院。未来,扬州市中医院将通过互联网开展常见病、慢性病的复诊与随访,开展疑难病症的远程会诊等医疗服务,为更多的百姓提供便利与实惠。广大群众在家即可登录扬州市中医院互联网医院,实现预约挂号、全流程缴费、线上退款、候诊分诊、报告查询、在线咨询、在线诊疗、线上开方、实现药品配送到家等便捷的医疗服务。

据介绍,扬州市中医院将通过互联网开展常见病、慢性病的复诊与随访,开展疑难病症的远程会诊等医疗服务,为更多的百姓提供便利与实惠。广大群众在家即可登录扬州市中医院互联网医院,实现预约挂号、全流程缴费、线上退款、候诊分诊、报告查询、在线咨询、在线诊疗、线上开方、实现药品配送到家等便捷的医疗服务。

汤红芳 顾潇

泰州两工程获国家级质量奖

近日,中国施工企业管理协会公布了2020-2021年度第一批国家优质工程奖名单,泰州引江河第二期工程和泰州市人民医院新区医院建设(一期)土建安装工程项目上榜。

据悉,国家优质工程奖设立于1981年,是经国务院确认的我国工程建设领域设立最早,规格最高,跨行业、跨专业的国家级质

量奖。评选范围涵盖冶金、有色、煤炭、石油、石化、化工、电力、水利、核工业、林业、航空航天、建材、铁路、公路、市政、水运、通信和房屋建筑等工程建设各个行业(专业)的建设工程项目。奖励对象包括建设单位和勘察设计、施工、监理等参与工程建设的相关企业。

毛晓华

泰州海陵建成城市社区“5分钟健身圈”

近日,泰州海陵区引凤路西侧百水园全民健身路径建成投入使用,吸引了附近不少居民前来健身锻炼。截至2020年12月底,该区新增健身路径器材6073件,在全省32个城区“万人拥有体育设施数”高质量考核中名列前茅。“全民健身路径”是指各级体育行政部门利用体育彩票公益金,在社区、村、公园、绿地等地

建设由室外健身器材组成、占地不多、经济实用、可免费使用的体育健身设施工程。

去年,泰州海陵区文体旅局先后攻克人手紧缺、场地紧张、时间紧迫“三大难题”,实现室外健身路径建设公园游园全覆盖、城市小区全覆盖、自然村组全覆盖,率先打造成全国领先的城市社区“5分钟健身圈”。

赵璐 毛晓华

一个特殊的敬礼温暖了警察节

“警察叔叔,谢谢您!”1月10日,是首个中国人民警察节,在扬州市景区平山乡雷塘社区上演了暖心的一幕,一名5岁小男孩举起稚嫩的小手,向前来开展“110宣传日”安防宣传活动的社区民警阚开田敬了一个礼。这份充满童真的致敬,在这样一个特别节日里,无疑是对公安工作最温暖的肯定。

今年1月10日是首个“中国人民警察节”,也是我国第35个

110宣传日。在这个重要节日来临之际,扬州市公安局景区分局平山派出所“你好,警察节!”为主题组织开展了精彩纷呈的系列宣传活动。活动期间,社区民警阚开田在发放反诈宣传手册的过程中,一名5岁的小朋友告诉妈妈,十分崇拜人民警察,想给警察叔叔敬个礼,得到了妈妈的支持和鼓励,也就出现了开头的暖心一幕。

丁子凤 李昆 顾潇

2020年扬州市婚姻登记报告出炉

日前,扬州市民政局发布了“2020年扬州婚姻报告”,报告披露:2020年全市共有25562对新人喜结连理,10277对夫妻成了陌路。与2018年、2019年相比,结婚登记人数分别减少了9069对、5172对;离婚人数也分别减少了1248对、1317对。虽然结婚人数大幅减少,但是离婚人数没有同

步大幅减少,总数连续4年破万,不过呈现出下降趋势,遏制了快速增长的势头。数据显示:扬州男女结婚年龄差主要集中在1-4周岁,总体来说,我市婚姻状况较为稳定,呈现正态分布。去年宝应县结婚人数最多,达到了5261对,江都区结婚人数紧随其后,为5180对。

民小爱 庄剑翔